

3а сельскохозяйственные КВАРТАЛЫ

ОРГАН ЦАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЕМ

22 апреля —

Время

день рождения

И МЫ

В. И. Ленина

СОСТОЯЛОСЬ общинститутское закрытое партийное собрание. С докладом «Итоги работы XXIV съезда КПСС и задачи партийной организации института» выступил делегат XXIV съезда партии, ректор института В. И. Лисунов.

— XXIV съезд КПСС, — сказал он, — является выдающимся событием в истории нашей партии, всего международного коммунистического и рабочего движения, яркой демонстрацией сил и крепости Коммунистической партии, ее моральной сплоченности под знаменем марксизма-ленинизма. Вся работа съезда была проникнута духом ленинской деловитости и принципиальности.

Съезд заслушал и обсудил Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК тов. Л. И. Брежнев. Делегаты съезда, вся партия и народ с единодушным одобрением восприняли этот доклад как выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма. В нем дан глубокий анализ современной эпохи, замечательных итогов деятельности партии и народа после XXIII съезда КПСС и определена боевая программа борьбы за новые

успехи коммунистического строительства в нашей стране, за дальнейшее укрепление сплоченности и мощи страны социализма, упрочение единства коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил. Съезд целиком и полностью одобрил политическую и полностью одобрил экономическую и практическую деятельность ЦК КПСС, предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК.

Съезд утвердил Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, с докладом о которых выступил Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

В документах, принятых съездом, намечена грандиозная программа дальнейшего развития экономики и культуры нашей страны, подъема материального благосостояния советских людей.

Многие предстоит сделать в девятой пятилетке и коллективу нашего института. В. И. Лисунов остановился на задачах партийной организации по успешному выполнению решений XXIV съезда КПСС. В заключение своего выступления

Виктор Иванович ответил на многочисленные вопросы.

В прениях по докладу выступили: С. М. Линьков, зав. кафедрой истории КПСС, М. Ф. Федюков, доцент кафедры эксплуатации АТП, В. Ф. Глухов — проректор по научной работе; В. А. Эм — декан экономического факультета; А. Войдинов — студент IV курса ветеринарного факультета, председатель студпроформа; Н. И. Задорожный — секретарь партийной организации учхоза; В. П. Казаринов — зав. кафедрой марксистско-ленинской философии и научного коммунизма; П. А. Рубцов — зав. кафедрой электротехники и применения электрической энергии в сельском хозяйстве; И. П. Голодок — доцент кафедры экономики сельского хозяйства. В своих выступлениях они горячо одобрили решения XXIV съезда КПСС, заверили ЦК КПСС, что коммунисты, все сотрудники института отдадут все силы, способности и знания делу затворения в жизнь исторических задач, намеченных партийным съездом.

По обсужденному вопросу собрание приняло развернутое решение.

Ленинский комсомол, советская молодежь вместе со всем народом в обстановке огромного политического и трудового подъема достойно встретили XXIV съезд родной Коммунистической партии. Миллионы комсомольцев, юношей и девушек, с честью несли трудовую вахту, стремились превратить каждый день работы съезда в день ударной работы, активной общественной жизни.

ципе индивидуального подхода, проходила в духе высокой требовательности и принципиальности.

Повесткой дня групповых комсомольских собраний было подведение итогов участия организации во Всесоюзном Ленинском зачете. Здесь каждый комсомолец отчитывался о выполнении взятых личных социалистических обязательств, о своем участии в общественной жизни, а после высказывания мнения аттестационной комиссии,

Ленинский зачет сдан

Участвуя в заключительном этапе Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС, комсомольская организация проделала немалую работу по повышению идейно-политического уровня комсомольцев и молодежи. Была проведена широкая разъяснительная работа по проведению Ленинского зачета. Так, на страницах институтской многотиражной газеты были помещены статьи о целях, задачах, методах проведения Ленинского зачета. Во всех группах было организовано изучение работ В. И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Детская болезнь левизны в коммунизме». «О задачах пролетариата в данной революции», «Очерченные задачи Советской власти», «Великий почин», «Как нам реорганизовать Рабкрин», «Лучше меньше, да лучше» и многие другие, а также материалы XVI съезда ВЛКСМ и III Пленума ЦК ВЛКСМ, проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971 — 1975 годы и другие решения партии и правительства.

замечаний и выступлений участников собрания принималось решение о сдаче зачета с занесением соответствующей записи в протокол.

Из 2.651 комсомольца, участвовавших в Ленинском зачете, аттестованы 2.565. Не аттестованы 86 комсомольцев. Основной причиной неаттестации комсомольцев является низкая успеваемость. Но многих комсомольцев по решению комсомольских групп не аттестовали за неадекватную дисциплину, за неучастие в общественной жизни. Абсолютное большинство комсомольцев выполняло свои личные социалистические обязательства.

На всех курсах был проведен Ленинский урок «Мы делу Ленина и партии верны», на котором выступили с докладами секретарь комсомольского бюро курса и ветераны партии и комсомола.

Ход Ленинского зачета в группах, на курсах и факультетах показал боюность и сплоченность комсомольских организаций, возрастную роль комсомола как резерва партии, ее ближайшего помощника в коммунистическом воспитании, повышении идейно-политического уровня подрастающего поколения.

Н. ПОЛУЭКТОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

ФАКУЛЬТЕТ ВСТРЕЧАЕТ СВОИХ ВЫПУСКНИКОВ



Профессор Б. Г. Имбе со своими учениками, бывшими студентами зоофака.

Привить студентам интерес к своей профессии, рассказать о ее секретах, приблизить знания, полнее на лекциях, в практике хозяйства — такой цели служат встречи с зоотехниками, выпускниками института, которые ведут призывное в своих хозяйствах по последнему слову науки и техники. Так, лекции студентам прочитали недавно главный зоотехник совхоза «Коммунар» Красногвардейского района А. П. Гейшар, кандидат сельскохозяйственных наук главный зоотехник ордена Трудового Красного Знамени колхоза «Дружба» Новоалександровского района А. Н. Дронов.

На днях наш факультет снова встретился со студентами и своими преподавателями. На снимке запечатлен момент этой встречи.

А. МАНДРЫКИН, 3-й курс зоофака.

СТУДЕНЧЕСКИЕ строительные отряды, узаконившие в вузах существование третьего семестра, в последние годы стали хорошей школой трудового воспитания сотен тысяч молодых людей.

Коллективный труд с полной отдачей сил, нелегкая работа в трудных климатических условиях закаляет характер, воспитывает силу воли, стойкость и мужество

тирующих практическую деятельность ССО. Студенческие строительные отряды теперь уже определялись как существенная производительная сила нашего общества. Достаточно отметить, что в 1970 г. на большой и малой целине работало 350 тысяч бойцов студенческой гвардии. Общий объем работ только по капитальному строительству, выполненный

строва и приобретение новой техники для села в новой пятилетке предусматривается ассигновать 82,2 миллиарда рублей.

Из нашего института ежегодно отправляются на строительные объекты края 2—3 студенческих

Готовимся к третьему семестру

участия в нынешнем студенческом строительном сезоне предполагается выставить строительный отряд в 150 человек, который должен освоить 150 тысяч рублей капитальных вложений. Трудовые договоры на указанную сумму со строительными организациями — работодателями уже заключены.

Наши ребята будут строить в основном ирригационные сооружения в Левокумском районе, базирясь в поселке Теркум (ПМК-10), селах Прасковейское и Отказное.

участия в нынешнем студенческом строительном сезоне предполагается выставить строительный отряд в 150 человек, который должен освоить 150 тысяч рублей капитальных вложений. Трудовые договоры на указанную сумму со строительными организациями — работодателями уже заключены.

Итак, приближается пора летних студенческих каникул, время, когда движется в путь молодой, жадный до работы народ. Хочется пожелать будущим участникам студенческих трудовых съездов хорошей подготовки к лету, успешной сдачи очередной сессии и бодрого трудового настроения.

В. МИЛОШЕНКО.

ГОРИЗОНТЫ МАЛОЙ ЦЕЛИНЫ

молодого человека, добровольно меняющего каникулы на необходимую стране производственную деятельность.

В этой веселой, ошумитной, весьма благоприятной духовной трансформации большинства участников студенческих отрядов и заключается их главное достижение.

Советское правительство, ЦК ВЛКСМ придают серьезное значение деятельности строительных отрядов студенческой молодежи. Об этом свидетельствуют материалы XVI съезда комсомола и ряд постановлений, указов правительственных учреждений, регламент-

Всесоюзным ССО, составил 572 миллиона рублей — это новые, построенные студентами жилые дома, многие километры бетонных дорог и оросительных каналов, свиноварни, скотные дворы, гидросооружения, школы. Студенты участвуют в основном в сельском строительстве. Есть полная уверенность, что в новой, уже начавшей свое трудовое шествие, девятой пятилетке производительная деятельность ССО значительно возрастет. Гарантией тому являются предначертания Директив XXIV съезда КПСС. Ведь на капитальное строитель-

отряда. Их деятельность не остается незамеченной краевыми молодежными организациями. Об этом свидетельствуют грамоты и вымпелы за 2-е места, завоеванные добросовестным трудом и выдержкой наших целинников в 1968 и 1969 годах.

Каковы горизонты малой целины для ССО Ставропольского сельхозинститута в 1971 году? Что уже сделано по программе подготовки отрядов? С такими вопросами обратился к секретарю комитета ВЛКСМ Н. Полуэктову и командиру штаба строительных отрядов института А. Федюшину. В беседе выяснилось, что для

строительными организациями — работодателями уже заключены.

В нашем институте строительный отряд создается из студентов I курса зоотехнического и II курса ветеринарного факультета. Вообще-то ССО формируются по принципу добровольности. Первые, робкие шаги в этом отношении комитетом ВЛКСМ и штабом уже сделаны. На зоотехническом фа-

На баррикадах культурной революции



тые! — оправдывались юноши. Слух об этом дошел до Ставрополя, и в село приехала бригада «легкой кавалерии». Из шести человек двое были студентами Ставропольского сельхозинститута. Они поговорили с молодежью и выяснили, что почти все комсомольцы села малограмотны и не имеют определенной квалификации.

— В этом все дело, — сказали им комсомольцы. — Учиться нужно, технику любить, изучать ее. И «легкие кавалеристы» с легкой руки студентов сельхозинститута организовали в станице пункты по ликвидации технической неграмотности. А скоро такие пункты были созданы во всех селах Аполлонского района.

А студенты, вернувшись из поездки, выступили на комсомольском собрании института и рассказали.

— Мы должны отлично учиться! Вы понимаете, — говорил на собрании один из «легких кавалеристов», — что было бы, если бы мы с Николаем не знали новой марки трактора? Мы просто опозорились бы перед колхозниками — раз, и не смогли бы им помочь — два. И спасибо нашим преподавателям за те знания, которые они дают нам. — Учиться, учиться — овладевать знаниями и нести их в массы — такое вынесли комсомольцы решение.

И они учились.

Бывшие студенты нашего института, которые учились в те годы, бывшие сотрудники вспоминают, что тяга к знаниям у них была огромная. С одной стороны, это объяснялось тем, что жизнь настоятельно требовала больших зна-

ний, как это было при случае с «легкими кавалеристами», а с другой стороны, сами ребята были очень требовательными к себе. Особенно отличались этим комсомольцы. Их тогда было немного — около тридцати человек. И все учились только на «хорошо» и «отлично».

Комсомольцы тех лет вспоминают, что главным вопросом и тем, кто подавал заявление в комсомол, был: «Как ты учишься?». И если ответ был: «Бывают и срывы, встречаются и «уды», то заявление не рассматривалось.

Трудно было тогда учиться. Учебников не хватало. Иногда он был один на группу. И ребята и девчата учились вместе, у кого-нибудь на квартире. И проверяли друг друга. А с подырями вели непримиримую борьбу. «Хвосты», «неуды» по дисциплинам считались чрезвычайным явлением.

И еще студенты тридцатых годов большую ответственность чувствовали за культурный рост родной страны, родного края, родных людей. Отсталой была дореволюционная Россия, некультурной. В. И. Ленин в речи на III съезде комсомола призвал комсомольцев учиться самим и учить других, нести культуру в массы.

И студенты вместе со всеми грамотными людьми страны вышли на баррикады культурной революции. По путевкам горкома и райкомов ВЛКСМ студенты нашего института выезжали в села Татарку, Надежду, Михайловское и другие с лекциями, концертами. Они читали крестьянам стихи советских поэтов, ставили пьесы, устраивали антирелигиозные вечера.

* Готовились они к этим поездкам



Духовой оркестр института был основан в 1933 году. В этом составе он неоднократно выезжал по путевкам горкома ВЛКСМ в колхозы и совхозы края.

тищательно. Сначала все свои выступления они показывали студентам института. Так, в 1936 — 37 годах в клубе института были показаны 3 пьесы. Они были встречены хорошо. Только после этого эти пьесы были показаны в селах. Каждый месяц в клубе института организовывались вечера художественной самодеятельности, балы-маскарады. Учились сцениче-

скому мастерству у артистов драмтеатра, которые были частыми гостями в институте.

Руководил комитетом ВЛКСМ в те годы А. Ф. Пехтерев. Именно под его руководством комсомольцы и проводили большую культурно-просветительную работу.

Материалы к публикации подготовил С. БОЙКО.

— Редакция газеты обращается к своим читателям, бывшим студентам, преподавателям, сотрудникам, комсомольским и партийным активистам института с просьбой поделиться своими воспоминаниями об истории нашей комсомольской организации. Публикуя их на страницах газеты, мы дополним имя летописца.

В ГОДЫ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ была построена крупная, технически передовая промышленность. Сельское хозяйство прочно становилось на социалистические рельсы. На полях появилась новая техника, и овладеть ею было непросто. Нужны были знания.

Вот какой случай произошел в станице Ново-Павловской Аполлонского района.

«Ранним утром жители были разбужены непонятным шумом на улице. Выбжав из домов, они увидели группу тракторов, медленно ползущих по направлению к МТС.

Новые машины были встречены ликованием.

— На таких красавцах, — говорили комсомольцы, — мы будем делать по 2 — 3 нормы.

...Но новые тракторы успевали вспахать за день намного меньше земли, чем тракторы старой конструкции.

— Не подчинитесь нам, прокля-

ДЛЯ КНИГИ НЕТ РАССТОЯНИЙ

Советы библиотекаря

Нет ничего проще, как обеспечить читателей книгой, которая имеется под рукой, в фонде, да еще в нескольких экземплярах. Это нехитрое дело ежедневно выполняет любая библиотека. Однако ни одна современная библиотека не может удовлетворить требования всех читателей, пользуясь только своими фондами. И тут на помощь читателям приходит междубиблиотечный абонемент. Значение МБА прежде всего в том, что он помогает включить в оборот фонды всей библиотечной системы СССР.

У нас еще много читателей, которые ничего не знают о возможностях получения литературы в порядке МБА. Они выжидают в поисках нужного издания, посещая несколько библиотек, вместо того чтобы всю необходимую литературу получить в одной своей библиотеке. По МБА высылаются все отечественные и иностранные издания, включая и те, которые имеются в единственном экземпляре. Художественная и учебная литература высылаются только для личной и производственной работы.

Наша библиотека выполняет заказы для научных и учебных целей. В прошлом году МБА пользовались многие сотрудники и аспиранты института. Постоянными читателями МБА являются: профессор С. Н. Николаевский и все сотрудники кафедры паразитологии, профессор Л. И. Целищев, доцент кафедры биохимии и фармакологии К. И. Гаврилова, сотрудники кафедр физики, терапии, гистологии, растениеводства. Для них были выписаны как отечественные, так и иностранные издания из библиотек Москвы, Ленинграда, Ростова, Украинской ССР, Грузинской ССР, Латвийской ССР.

Совершенно не пользуются услугами МБА студенты-старшекурсники, тогда как для дипломных работ и занятий в научных кружках можно выписать ценную литературу, которой нет в фондах библиотек г. Ставрополя.

Междубиблиотечный абонемент — гибкая и удобная форма обслуживания. Пользуйтесь ее услугами!

В. СТЕФАНОВА,
ст. библиотекарь.

КАК СДЕЛАТЬ физкультурную, спортивную и оздоровительную работу в вузах массовой, охватывающей все слои молодежи, как активизировать работу советов физкультуры факультетов, как повысить спортивное мастерство студентов, постоянно занимающихся в секциях по избранному виду спорта? Решению этих вопросов в значительной мере способствуют смотр-конкурсы, которые ежегодно проводит Центральный совет ДСО среди высших и средних учебных заведений страны, а правление спортклуба нашего института — среди факультетов.

В нынешнем году также проводится смотр-конкурс. Цель его — широкое привлечение студентов, профессорско-преподавательского состава и сотрудников института к систематическим занятиям физкультурой, спортом, туризмом, дальнейшее организационное укрепление советов физкультуры факультетов, повышение спортивного мастерства студентов.

Каковы условия проводимого в нашем институте смотра-конкурса?

I. ОРГАНИЗАЦИОННО-ФИЗИКУЛЬТУРНАЯ РАБОТА
Количество членов студенческого ДСО «Урожай» к общему числу студентов факультета.

Число занимающихся производственной гимнастикой.

Число подготовленных судей по спорту и инструкторов-общественников.

Число занимающихся общей физической подготовкой, туризмом,

Если хочешь быть здоров

охотой, рыбной ловлей. Организация оздоровительных мероприятий и участие в них. Организация работы совета физкультуры. Планирование и учет, связь с другими общественными организациями факультета.

II. МАССОВАЯ СПОРТИВНАЯ РАБОТА
Подготовка спортсменов высших разрядов.

Подготовка спортсменов 2-го и 3-го разрядов.

Представительство спортсменов факультета в сборных командах института, краевого совета, республиканского и Центрального советов ДСО «Урожай».

III. СПОРТИВНОЕ МАСТЕРСТВО

Результаты 17-й спартакиады института.

Занятые 1—3 места:

в первенстве краевого совета ДСО «Урожай» — 1 очко,

в первенстве края, крайсовпрофа — 2 очка,

в первенстве Российского Центрального совета ДСО «Урожай» — 3 очка,

в первенстве Центрального совета ДСО «Урожай» и МСХ СССР — 4 очка,

в первенстве РСФСР и СССР — 5 очков.

Занятые места в 3 разделах суммируются, и наименьшая сумма определяет победителя смотра.

При равной сумме мест по трем результатам преимущество дается факультету, имеющему лучший показатель по спортивному мастерству.

IV. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СМОТРА

Материалы по итогам участия в смотре рассматриваются советами коллективов физкультуры факультетов совместно со спортивными секторами общественных организаций факультетов и подаются спортивному клубу института к 18 декабря 1971 года.

Правление спортивного клуба определяет победителя к 5 января 1972 года.

V. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СМОТРА

Совет физкультуры факультета, занявший 1-е место в смотре, награждается дипломом 1-й степени, переходящим призом, вымпелом, десятью ценными подарками для награждения актива на сумму 100 рублей и 5-ю бесплатными путевками в спортивно-оздоровительный лагерь.

За 2-е место выдается диплом 2-й степени, вымпел, подарки на сумму 50 рублей и 3 путевки.

За 3-е место — диплом 3-й степени, вымпел, подарки на сумму 25 рублей и одна путевка.

В. ПОЛИЩУК,
председатель спортивного клуба института.

ПЕРВЫЕ!



Команда нашего института — чемпион РСФСР.
Фото Е. Яновского.

В нашем спортзале с 9 по 14 апреля проходили соревнования РСФСР по волейболу среди женских команд сельскохозяйственных вузов городов Краснодар, Тюмени, Ленинграда, Уссурийска, Ставрополя, Костромы и Кирова. Большого успеха в этих соревнованиях добилась хорошо подготовленная команда наших девушек. Выиграв у всех своих соперниц с одинаковым счетом 3:0, команда нашего института уверенно заняла 1-е место. Второе место завоевала команда Уссурийска, третье — Краснодар.

Победители в мае примут участие в финале СССР среди сельскохозяйственных вузов страны.

А. ТУЛИЕВ,
студент I курса ветфака.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

«За сельскохозяйственные кадры»

В мае с. г. состоится традиционный пробег «Учхоз — институт» на приз газеты «За сельскохозяйственные кадры». В пробеге участвуют сборные команды всех факультетов. В соревнованиях могут принять участие все желающие. В зачет факультетских команд войдут результаты пяти лучших бегунов.

Напоминаем, что переходящий кубок нашей газеты — у команды агрономического факультета.

Редакция газеты надеется, что комсомольские и спортивные общественные организации факультетов, кафедра физкультуры и спорта примут активное участие в подготовке и проведении традиционного институтского «марафона».

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Зам. редактора С. БОЙКО.